
Protokoll der konstituierenden Sitzung des Landesausschusses

Datum: 11. Februar 2022, 17 Uhr 

Ort: Videokonferenz bei alfaview 

1. Eröffnung und Begrüßung 

Die amtierende Vorsitzende Sarah Schwarz eröffnet die Sitzung. Technische Probleme zur Ein-

wahl der stimmberechtigten Mitglieder in das Programm Open Slides werden fortlaufend geklärt. 

Sarah stellt 17:15 Uhr fest, dass 21 von 31 stimmberechtigten Mitgliedern anwesend sind. Damit 

ist der Landesausschuss beschlussfähig.

2. Beschluss der Tagesordnung

Beschluss: in aktualisierter Form angenommen

3. Festlegung der Mandatsprüfungskommission, Wahlkommission

Mandatsprüfungskommission: Sarah Schwarz,

Wahlkommission: Karin Schrappe, Mario Forchhammer, Dirk Anhalt, Dylan Rubisch

bestätigt.

4. Rechenschaftsbericht des Landesausschussvorstandes

Sarah verzichtet auf eine mündliche Rechenschaftslegung, ihr schriftlicher Bericht liegt vor.

Sascha Krüger fragt nach der Arbeit des Vorstandes und der Kontrolle des Landesvorstandes in 

den letzten beiden Jahren. Es gab nichtöffentliche Sitzungen, wie wurde damit umgegangen? Sa-

rah erwidert, dass es im GfLV geschlossene nichtöffentliche Beratungen der direkt Gewählten 

gibt, an denen sie nicht teilnehmen darf. Für die Klausur des neu gewählten Landesvorstandes hat -

te sie keine Einladung. Der stellv. Landesvorsitzende Daniel Starost erläutert, dass dies in der 

strikten Begrenzung der Präsenzsitzung begründet lag, er nimmt das Problem aber mit. Patrice 

Voß fordert, dass der Landesausschuss und sein Vorstand seine Kontrollrechte unbedingt wahr-

nehmen sollte.

Jens Thomas betont, dass es nicht Aufgabe des Landesausschuss-Vorstands oder der Vorsitzen-

den sein kann, die Teilnahme an Landesvorstandssitzungen zu erstreiten, sondern dass es lt. Sat -

zung beratende Mitglieder gibt, die nicht anders behandelt werden dürfen als stimmberechtigte.

Beschluss:   Zustimmung zur Entlastung des Vorstandes des Landesausschusses 



5. Wahl des Landesausschussvorstandes 

Sarah stellt die bisherigen Kandidaturen vor. Daniel Reinhardt schlägt Sascha Krüger für den Vor-

stand vor. Sascha stellt klar, dass er dafür nicht zur Verfügung steht.

Wahlgänge:

Vorsitzende:   Sarah Schwarz 

Schluss der Kandidatenliste bestätigt, Sarah stellt sich vor, es gibt Fürsprachen von Ralf Plötner 

und Sascha Krüger.

Ergebnis der Wahl: gewählt ist Sarah Schwarz

Stellvertreterin:   Julia Langhammer

Steffen Much kandidiert nicht als Stellvertreter, Schluss der Kandidatenliste bestätigt, Julia stellt 

sich vor.

Ergebnis der Wahl: gewählt ist Julia Langhammer

Schriftführer:   Patrice Voss

Schluss der Kandidatenliste bestätigt, Patrice stellt sich vor, es gibt eine Fürsprache von Jens 

Thomas

Ergebnis der Wahl: gewählt ist Patrice Voss

Beisitzerinnen (2 Mandate):   Melanie Tippel, Lisa Beckmann

Schluss der Kandidatenliste bestätigt, Donata Voigtschmidt stellt Melanie Tippel vor, Steffen 

Much stellt Lisa Beckmann vor, Fürsprachen von Sascha und Sarah 

Ergebnis der Wahl: gewählt sind Melanie Tippel und Lisa Beckmann

Beisitzer (2 Mandate)  : Peter Hintermeier, Torge Dermitzel, Steffen Much, Kevin Kubasch

Schluss der Kandidatenliste bestätigt, die Kandidierenden stellen sich vor.

Ergebnis der Wahl: gewählt ist im ersten Wahlgang Steffen Much, 



aufgrund Stimmengleichheit folgt eine Stichwahl zwischen Torge Dermitzel und Kevin Kubasch, 

die Wahlkommission zieht sich zur Beratung des Wahlergebnisses zurück, es gibt einen weiteren 

Wahlgang zwischen Torge und Kevin.

Ergebnis der Wahl: gewählt ist Torge Dermitzel.

Dirk Anhalt weist auf die nötige Briefwahl durch die heute anwesenden stimmberechtigten 

Mitglieder hin, in der die Wahlergebnisse zu bestätigen sind.

6. Benennung der Mitglieder für die AG Personalstruktur

Landesgeschäftsführer Mathias Günther erläutert die Arbeit der AG und die Notwendigkeit, bis 

zur nächsten Sitzung vier Mitglieder für das 12-köpfige Gremium zu bestimmen:

Bereitschaft zur Mitarbeit: Sarah Schwarz, Melanie Tippel, Torge Dermitzel, Kevin Kubasch

Beschluss:   Sarah, Melanie, Torge, Kevin vertreten den Landesausschuss in der AG

7. Informationen, Termine, Sonstiges

Karin Schrappe (LAG FIP) informiert über die Kundgebung am 18.02, 16 Uhr, auf dem Erfurter 

Anger, Motto „Verringert die Kriegsgefahr!“,  Redner: Jan van Aken u.a.

8. Schlussvorwort der Vorsitzenden 

Sarah dankt allen Teilnehmer*innen der heutigen Sitzung.

Der stellv. Landesvorsitzende Daniel Starost betont den Anspruch, dass Landesausschuss und 

Landesvorstand auch künftig gut zusammenarbeiten.

Protokoll: Jens Thomas


